

**Динара Павловна СЕРГЕЕВА, студентка 1 курса федерального казенного профессионального образовательного учреждения «Кунгурский техникум-интернат» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации:**

## **Чудотворные иконы земли Кунгурской**

### **Икона Пантелеймона Целителя в Свято-Никольском храме**

Икона Целителя Пантелеймона – сильная и почитаемая в христианстве святыня. Икона Пантелеймона защищает здоровье и здоровый дух, придает сил, помогает со сложной работой и содействует скорому излечению от тяжелых недугов. Каждый молящийся независимо от веры может рассчитывать на помощь великодушного святого, прославившегося своей искренностью в благословении Господа и бескорыстием в спасении человеческих жизней.

Признана икона Целителя Пантелеймона не только на территории России, но и во многих странах, далеко за границей. Почти в каждом доме хранится образ святого, а к его имени относятся с особым вниманием и почестями в часы освящения воды. Верующие восхваляют святого, моля о здоровье и исцелении от страшных, неизлечимых болезней, как физических, так и душевных.

Свое начало история жизни великого Целителя берет в древнем городке Малой Азии, именуемое как Никомедия. Там родился и рос сын язычника Пантолеон. Мать юноши была христианкой и прививала к дитю любовь и веру в Бога, однако она очень рано скончалась. В подростковые годы отец отдал его в языческую школу, а после и на попечительство известному на той час врачу Евфросину для ознакомления с врачебным делом.

Юноша был талантливый и с помощи веры в Иисуса Христа, принятой от священномученика Ермолая, исцелял тяжело больных.

История о способностях юноши разлетелась в округе, многие врачи лишились прибыли, поэтому одного дня до самого императора Максимиана дошел слух о том, что Целитель навещает заключенных христиан и лечит их Божьим именем. Это разгневало правителя, и он решил провести испытание меж Пантелеймоном и языческими лекарями. Благодаря вере и истинного прошения Пантелеймон излечил больного. Многие люди, увидав сие чудо приняли христианство, а Целитель заплатил за победу муками. Его бросали в море, вешали, топили, колесовали, сжигали, однако святой остался невредим. Тогда в 305 году император приказал отрубить голову. Великий лекарь молился и тогда его призвал голос, открывая путь в Небесное Царство. После смерти тело Целителя хотели сжечь, но эта попытка оказалась безуспешной. Его похоронили благодарные христиане, а голова святого была перенесена в монастырь на Афоне.

На иконе Пантелеймона Целителя сам Великомученик изображен с ларцом в левой и ложкой в правой руке. Его образ юн и взгляд чистый, светлый, полный сочувствия. Много добра сотворил за годы жизни Пантелеймон, будучи врачом, а теперь его лик также само исцеляет людские заболевания верой и надеждой.

В первую очередь икона Святого Пантелеймона Целителя помогает приболевшим и людям, страдающим от бед, так как покровительствует не только медикам, но и больным, морякам, которые так же часто подвержены заболеваниям и непогоде – шторм, и военным.

Икона Пантелеймона защищает здоровье и здоровый дух, придает сил, помогает со сложной работой и содействует скорому излечению от тяжелых недугов. Каждый молящийся независимо от веры может рассчитывать на помощь великодушного святого, прославившегося своей искренностью в благословении Господа и бескорыстием в спасении человеческих жизней.

В Иоанно-Предтеченском женском монастыре есть икона Великомученика Пантелеймона Целителя, написанная на Святой Горе Афон ещё в 19 веке. Специально для Кунгурской обители.

В советские безбожные годы эта икона хранилась, а, точнее, находилась в храме Всех Святых города Кунгура (при кладбище), который не закрывался. И перед ней молились христиане.

Есть устные воспоминания о том, что во время молитв перед этой иконой нередко происходили случаи чудесного исцеления. В частности, одна небезызвестная кунгурячка должна была лишиться воспалённой почки, но её муж горячо помолился Пантелеймону Целителю, так как очень хотел, чтобы она родила ещё детей. Причём, по его словам, он даже не знал, что это за Святой и о чём ему нужно молиться. Просто молился первой попавшей на глаза иконе и поставил перед ней свечу. А когда приехал к жене в больницу, доктор сказал: "Обойдёмся пожалуй без операции..."

Когда в Кунгуре начал возрождаться монастырь, игумен Антоний (Щукин), позднее – схиигумен Корнилий, сообщил настоятельнице Кунгурского женского монастыря игумении Руфине о том, что во Всехсвятском храме есть монастырская икона. Матушка упросила настоятеля храма Максима Кулакова вернуть икону в монастырь. И вот теперь она находится в Свято-Никольском храме.

Надпись на иконе написана по-старославянски и от старости уже плохо видна, но Валерий Бунаков, который был в то время управляющим делами монастыря, сумел её прочитать: *"Икона сия писана и освящена на Святой Горе Афонской в Русском Святого Великомученика и Целителя Пантелеймона монастыре. От коего и послана в город Кунгур Пермской губернии в женский монастырь настоятельнице Анастасии во Христе с сестр. В благословение и благодатную помощь и заступление всем, с верою и усердием прибегающим к Святому Пантелеймону и умильно молящимся пред честным его образом. 1876 год"*.

Почти 150 лет находится в Кунгуре благодатная святыня, а многие кунгуряки об этом и знать не знают.

Придите, помолитесь, попросите здравия всем родным и близким, и всем, ныне живущим, и молитвами Святых наших предков мы получим чудесное исцеление.

Из года в год 9 августа (27 июля) почитается икона святого Пантелеймона Целителя.

В этот день особо сильны молитвы и прошение у святыни, направленные с чистыми помыслами за здоровье родных и близких. Молитва, с которой обращаются

к иконе Святого Пантелеймона, должна исходить от чистого сердца, и тогда, поверив в душевное откровение, Пантелеймон Целитель непременно придет на помощь нуждающимся.